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nota 
(ter beslissing) Antwoord op Kamervragen van het Lid Vliegenthart (GL 

PvdA) over ‘vrouwen die dakloos raken door huiselijk geweld’ 

1. Aanleiding 

In een van de podcastafleveringen van de podcast ‘Waar slaap je?’ is aandacht 

besteed aan vrouwen die slachtoffer zijn van huiselijk geweld en dakloos raken. In 

de podcast wordt stilgestaan bij de manier waarop deze slachtoffers worden 

ondersteund en dat zij in sommige gevallen tussen wal en schip vallen. Naar 

aanleiding van deze podcastaflevering hebben de leden Westerveld, Mutluer en 

Vliegenthart (GL-PvdA) Kamervragen gesteld aan u en de minister van 

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen 

en deze te verzenden aan de Tweede Kamer, mede namens de minister van 

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening. 

3. Kernpunten 

« __De Kamervragen gaan over de ondersteuning aan slachtoffers van huiselijk 

geweld die dakloos raken. Dit raakt aan de aanpak van huiselijk geweld en de 

aanpak van dakloosheid en hangt daarmee ook samen met huisvesting. 

« Er wordt onder andere gevraagd naar maatregelen om deze vrouwen te 

helpen. Gemeenten spelen daarbij een belangrijke rol; zij organiseren en 

financieren de ondersteuning voor dakloze personen en slachtoffers van 

huiselijk geweld en nemen maatregelen ten behoeve van huisvesting, op 

grond van de Wmo 2015. 

« _ Binnen de aanpak van huiselijk geweld en dakloosheid is 

ondersteuningsaanbod beschikbaar. Dit gaat om ambulante hulpverlening en 

opvang. Voor slachtoffers van huiselijk geweld die thuis niet meer veilig zijn en 
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acuut hulp nodig hebben is de vrouwenopvang beschikbaar. De 

maatschappelijke opvang is bedoeld voor mensen die niet in staat zijn zich op Maatschappelijke 

eigen kracht te handhaven in de samenleving. Ondärsteuriing. 

« _ De capaciteit van de vrouwenopvang staat onder de druk. Om die reden is per Kenmerk 

2026 structureel 12 miljoen euro beschikbaar gesteld om uitbreiding van de ASS AAAELODAAS DMD 

opvangcapaciteit te realiseren. Gemeenten en opvangorganisaties zetten zich 

daarvoor in. 
« _ Naast dit ondersteuningsaanbod is veilige, tijdige huisvesting van belang. 

Vrouwen die uitstromen uit de vrouwenopvang hebben op dit moment al recht 

op urgentie om met voorrang te worden gehuisvest. Op dit moment 

beschikken niet alle gemeenten over een dergelijke urgentieregeling. Met het 

wetsvoorstel Versterking regie volkshuisvesting wordt het opstellen van een 

huisvestingsverordening en urgentieregeling verplicht, worden een aantal 

aandachtsgroepen toegevoegd als urgentiecategorie (bijvoorbeeld dakloze 

gezinnen met minderjarige kinderen en mensen die uitstromen uit de 

maatschappelijke opvang) en wordt gemeenten gevraagd integraal beleid te 

maken om te voorzien in woon- en zorgbehoeften van deze 

aandachtsgroepen. 

« _ De huidige krapte op de woningmarkt kan het snel vinden van een passende 

woning belemmeren. De uitbreiding van het woningaanbod blijft een prioriteit 

en is een lange termijn opgave. Voor de kortere termijn wordt daarom 

gewerkt aan het beter benutten van de woningvoorraad, bijvoorbeeld voor 

spoedzoekers (zoals deze doelgroep). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Vanuit de Tweede Kamer is regelmatig aandacht voor de aanpak van huiselijk 

geweld en de aanpak van dakloosheid en de ondersteuning van personen die 

daarmee te maken krijgen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

N.v.t. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f._ Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Voor de beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met de ministeries 

van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO) en Sociale Zaken en 

Werkgelegenheid (SZW). 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 
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i _ Fraudetoets 

N.v.t. Maatschappelijke 
Ondersteuning 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Kenmerk 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege bescherming 4457431095 RDMD 

van de persoonlijke levenssfeer. 
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